

一批新规12月施行

互联网新闻信息服务进一步规范

互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻,食品、药品、保健品等领域 187 项消费品再降关税,机关团体未经批准不得建设办公用房……2017年最后一个月,一批新规将落地施行,更好地保障你我的合法权益。

互联网新闻信息服务进一步规范

国家互联网信息办公室近期公布的《互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员管理办法》和《互联网新闻信息服务新技术新应用安全评估管理规定》12月1日起落地施行,对互联网新闻信息服务相关从业人员提出要求。

办法明确,互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻活动。不得利用互联网新闻信息采编发布、转载和审核等工作便利从事广告、发行、赞助、中介等经营活

动,谋取不正当利益。不得利用 网络舆论监督等工作便利进行 敲诈勒索、打击报复等活动。

规定明确,互联网新闻信息服务提供者调整增设新技术新应用,应当建立健全信息安全管理制度和安全可控的技术保障措施,不得发布、传播法律法规禁止的信息内容。同时,规定鼓励支持新技术新应用安全评估相关行业组织和专业机构加强自律,建立健全安全评估服务质量评议和信用、能力公示制度,促进行业规范发展。

187 项消费品再降关税

12月1日起,我国将进一步降低部分消费品进口关税,平均税率由17.3%降至7.7%。 在国内购买进口商品将变得更加便宜!

据财政部有关负责人介绍,这是我国自2015年以来第四次降低部分消费品进口关税。本次降低消费品进口关税的范围涵盖食品、保健品、药品、日化用品、衣着鞋帽、家用设备、文化娱

乐、日杂百货等各类消费品,共 涉及187个8位税号商品。

其中,唇膏、眼影、香水等部分化妆品进口关税由10%降至5%;电动剃须刀、电动牙刷进口关税由30%降至10%;咖啡机、智能马桶盖进口关税由32%降至10%;矿泉水进口关税由20%降至10%;婴儿尿布及尿裤、部分配方婴幼儿奶粉进口关税降至为零。

严格控制机关团体建设楼堂馆所

《机关团体建设楼堂馆所管理条例》12月1日起落地施行。条例规定,建设办公用房应当严格履行审批程序,未经批准不得建设办公用房。政府会将宝贵的资金更多地用于发展

经济、改善民生

条例严格项目审批,规定 审批机关应当严格审核办公用 房项目的建设内容、建设规模 和投资概算,对属于禁止建设 或者建设的必要性不充分、建 设资金来源不符合规定等情形的,不得批准;对未经批准的办公用房项目不得办理规划、用地、施工等相关手续,不得安排预算、拨付资金。

在严控建设标准方面,条 例规定,建设办公用房应当遵 循朴素、实用、安全、节能的原 则,并严格执行国务院发展改革部门会同国务院住房城乡建设部门、财政部门制定的办公 田房建设标准。

为充分发挥社会公众的监督作用,条例还对建设楼堂馆 所信息的公开和违法行为的举 报作了明确规定。

志愿服务活动将有规可循

《志愿服务条例》12月1日起正式施行。条例规定,志愿者、志愿服务组织、志愿服务对象可以根据需要签订协议,明确当事人的权利和义务,约定志愿服务的内容、方式、时间、地点、工作条件和安全保障措施等。

根据条例,志愿服务组织 安排志愿者参与志愿服务活动,应当与志愿者的年龄、知识、技能和身体状况相适应,不得要求志愿者提供超出其能力的志愿服务。志愿服务组织安 排志愿者参与可能发生人身危险的志愿服务活动前,应当为 险的志愿服务活动前,应当为 志愿者购买相应的人身意外伤 事品险

同时,志愿服务组织、志愿 者应当尊重志愿服务对象人格 尊严,不得侵害志愿服务对象 个人隐私,不得向志愿服务对象 外取或者变相收取报酬。志 愿服务组织、志愿服务对象应 当尊重志愿者的人格尊严;未 经志愿者本人同意,不得公开 或者泄露其有关信息。

两高明确利用云盘传播淫秽信息牟利定罪量刑

《最高人民法院、最高人民 检察院关于利用网络云盘制 作、复制、贩卖、传播淫秽电子 信息牟利行为定罪量刑问题的 批复》12月1日起施行。

批复指出,对于以牟利为目的,利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的行为,是否应当追究刑事责任,适用刑法和司法解释的有关规定。

对于以牟利为目的,利用

R. Findels

中国游客向中国驻登巴萨总领馆工作人员咨询情况



在印度尼西亚巴厘岛卡朗阿森, 救援人员帮助一户村民撤离



中国游客在印度尼西亚巴厘岛伍拉莱国际机场等候最新消息/新华社

工商总局12月1日起 不再办理具体企业 登记业务

记者从工商总局获悉,国家工商总局日前已全面完成登记企业管理权限下放工作,自2017年12月1日起不再办理具体的企业登记业务,原登记企业已全部下放至地方工商和市场监管部门登记管理。

据悉,截止 2017 年 11 月 30 日,工商总局已经将原登记的 2037 户企业和已被工商总局吊销营业执照、但尚未依法办理注销登记的 617 户全部企业,全部下放至地方工商、市场监管部门登记管理。

对此,有关专家表示,下放企业登记管理权不仅有利于工商总局从具体的企业登记事务中解脱出来,更好地履行中央机关职能,集中精力加强宏观政策研究和工作指导,也有利于地方工商和市场监管部门加强对企业的监管管理。此举进一步推进了工商注册制度便利化,方便了企业办事。

下一步,工商总局将按照 党中央、国务院的决策部署,继 续深化商事制度改革,集中精力加强宏观政策研究和工作指导,更好地履行中央机关职能。

/人民网

按不同取用水性质差别征税, 促进水资源节约保护——

9省份12月1日起 开征水资源税

财政部、税务总局、水利部28日发布《扩大水资源税改革试点实施办法》(以下简称《实施办法》),自12月1日起,北京、天津、山西、内蒙古、河南、山东、四川、陕西、宁夏9个省区市将纳入水资源税改革试点,由征收水资源费改为征收水资源税,通过扩大试点,进一步发挥税收杠杆调节作用,有效抑制不合理用水需求,促进水资源节约保护,为全面推开水资源税制度积累经验、创造条件。

我国自 2016 年 7 月 1 日 起在河北省率先实施水资源税 改革试点,试点实施一年多来, 运行平稳有序,促进了水资源 节约集约利用,抑制了地下水 超采,倒逼高耗水企业节水,促 使特种行业转变取用水方式。 同时,改革试点总体没有增加 一般工商业企业和居民正常生 产生活用水负担。

根据此次发布的《实施办 法》,除规定情形外,水资源税 的纳税人为直接从江、河、湖泊 (含水库)和地下取用水资源的 单位和个人,对一般取用水按 照实际取用水量征税。同时,为 发挥水资源税调控作用,按不 同取用水性质实行差别税额, 地下水税额要高于地表水,超 采区地下水税额要高于非超采 区,超采区取用地下水税额加征 1-4倍,对超计划或超定额用 水加征 1-3 倍, 对特种行业从 高征税,对超过规定限额的农业 牛产取用水、农村生活集中式饮 水工程取用水等从低征税。具体 适用税额,授权省级人民政府统 筹考虑本地区水资源状况、经济 社会发展水平和水资源节约保 护的要求确定。/ 人民日报

